
Raport de activitate 

Vicepreședinte OAR Transilvania mandat 2022-2026 

Perioada 2022–2026 a fost marcată de instabilitate și accelerare: schimbări economice, 
presiuni administrative, transformări tehnologice și o nevoie tot mai clară de 
repoziționare a profesiei în raport cu societatea. În acest context, activitatea s-a 
concentrat pe câteva direcții strategice majore: creșterea rolului OAR în spațiul public și 
instituțional, consolidarea relației cu administrațiile locale, activarea comunității 
profesionale, susținerea educației și a tinerilor arhitecți, dezvoltarea parteneriatelor, 
afirmarea arhitecturii ca practică culturală și consolidarea comunicării organizaționale. 

Aceste direcții au fost susținute printr-o participare constantă în comisii tehnice și în 
relația cu administrațiile locale, prin consolidarea prezenței în dialogul tehnic și 
instituțional, precum și prin inițierea unor acțiuni de analiză privind solicitarea dovezii 
de luare în evidență. În paralel, au fost dezvoltate dialoguri cu administrațiile locale pe 
teme de legislație, concursuri și parteneriate, completate de participarea activă ca 
speaker sau invitat la conferințe profesionale, workshopuri și dezbateri publice. 

Relația cu administrațiile locale s-a bazat pe o prezență constantă în structurile 
consultative și tehnice, precum și pe raportări periodice către filiala OAR Transilvania. 
Această reprezentare s-a menținut pe tot parcursul mandatului și s-a extins treptat 
către administrațiile și comisiile tehnice din Cluj-Napoca, Turda și Bistrița. În cadrul 
Colegiului Director și al Consiliului Teritorial, aceste demersuri au fost susținute în mod 
constant, beneficiind, acolo unde a existat, de deschiderea și disponibilitatea reală 
pentru dialog din partea administrației publice. 

Experiența ultimilor ani a demonstrat că acolo unde au existat parteneri reali de dialog, 
au putut fi dezvoltate mecanisme funcționale și au fost realizați pași concreți. În acest 
sens, au fost susținute concursurile de arhitectură și temele de interes public, au fost 
dezvoltate parteneriate instituționale stabile și a fost asigurată participarea în proiecte 
europene și urbane relevante, în special în Cluj-Napoca și Bistrița. De asemenea, au 
fost formulate contribuții la teme de regenerare urbană, tranziție climatică și politici 
publice locale, consolidând relația dintre profesie și administrație în jurul calității 
mediului construit. 

Un exemplu relevant este evenimentul „Concursul de arhitectură și urbanism la Cluj-
Napoca” (2024), care a adus în spațiul public proiecte importante pentru oraș și a 
facilitat dialogul între profesioniști, administrație și public. În același registru, filiala a 
susținut constant concursul de arhitectură ca instrument de bună practică pentru 
investițiile publice, promovând transparența, competiția profesională și interesul 
public. Expoziția dedicată concursurilor de arhitectură a fost ulterior itinerată la Bistrița, 
confirmând interesul administrațiilor locale pentru acest tip de instrument. 



Această evoluție a fost susținută și prin implicarea în proiecte europene cu 
componentă strategică. În cadrul proiectului „Blueprint for Net-Zero Apartment-block 
Neighborhoods” (2023–2025), a fost realizată o analiză complexă a provocărilor 
urbanistice, tehnice și sociale legate de tranziția către neutralitate climatică, având ca 
studiu de caz cartierul Mănăștur din Cluj-Napoca. Proiectul a oferit un cadru relevant 
pentru adaptarea instrumentelor de planificare urbană la obiectivele climatice. 

Activitatea instituțională a inclus participarea constantă la ședințele Consiliului 
Teritorial (descărcări bugetare, analize profesionale, previzionări) și la ședințele 
Colegiului Director, unde au fost abordate teme precum organizarea alegerilor, 
pregătirea BATRA, coordonarea acțiunilor privind dovezile de luare în evidență și 
organizarea conferințelor extraordinare. 

În cadrul grupurilor de lucru, au fost formulate propuneri pentru ROF, Regulamentul-
cadru și Codul Deontologic, inclusiv prin activitatea subgrupului dedicat dovezii de 
luare în evidență. De asemenea, au fost coordonate programe pentru stagiari, incluzând 
conferințe, vizite pe șantiere și sprijin în pregătirea dosarelor de stagiu. 

La nivel național, implicarea în grupurile de lucru pentru Dezvoltare Profesională 
Continuă (DPC) și Digitalizare a contribuit la elaborarea metodologiei DPC, la 
dezvoltarea procedurilor de vot electronic și la procesul de optimizare a sistemului 
SIOAR. Această participare a facilitat transmiterea către nivelul național a unor nevoi și 
disfuncționalități identificate în practica curentă. 

Activitatea cu stagiarii a reprezentat o componentă constantă, prin sprijinul acordat 
pentru obținerea dreptului de semnătură, organizarea de întâlniri pe șantiere (BCU, 
clădiri de birouri, bazin de înot Târgu Secuiesc), integrarea tinerilor în viața profesională 
și deschiderea către elevi prin proiecte educaționale. 

Colaborarea cu Facultatea de Arhitectură și Urbanism s-a concretizat în proiecte și 
evenimente comune precum BATRA, FAST sau Questions, contribuind la consolidarea 
relației dintre mediul academic și cel profesional. Prin implicarea studenților și a 
voluntarilor, s-a creat un cadru de învățare și colaborare care a facilitat integrarea 
tinerilor arhitecți. 

În cadrul BATRA, au fost dezvoltate noi formate și direcții, inclusiv workshopuri dedicate 
AI și comunicării vizuale, precum și inițiative precum actGREEN, care au adus în prim-
plan teme precum nZEB, economia circulară și tranziția către orașe neutre climatic. 
Evenimentele bienalei – expoziții, conferințe, dezbateri și workshopuri – au contribuit la 
deschiderea arhitecturii către public, mutând-o dintr-un registru strict profesional într-
unul cultural și civic. 

La nivel instituțional, au fost consolidate parteneriatele cu universități și instituții 
culturale, inclusiv prin colaborări cu Universitatea de Artă și Design și Universitatea 



Babeș-Bolyai. De asemenea, colaborarea cu Opération Villages Roumains a susținut 
reflecția asupra patrimoniului rural și a identității locale. 

În ansamblu, activitatea desfășurată în acest mandat a contribuit la consolidarea 
relației dintre profesie, administrație, mediul academic și societate, creând premisele 
pentru o implicare mai coerentă și mai relevantă a OAR în procesele care modelează 
mediul construit. 
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